

La Voz de Menorca

Número suelto. 10 céntimos
Número atrasado. 20 »

Diario republicano desde su fundación

Año XXX — Número 9500

SUSCRIPCION
En la Isla, al mes. Ptas. 2'00
Resto de España » 3'00
Extranjero, al año » 50'00

MAHON, JUEVES 21 DE FEBRERO DE 1935

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

EL PROBLEMA DE LA ALIMENTACION HUMANA

No es preciso exponer muchas razones para significar la trascendencia que el pan nuestro de cada día, dicho sea en el lenguaje metafórico, tiene en la salud del individuo. El comer lo que no se debe y el dejar de tomar sustancias necesarias para el perfecto funcionamiento orgánico es motivo de serios trastornos y graves perturbaciones. La contracción muscular, el ritmo cardíaco, la actividad de todo el organismo y hasta las funciones más elevadas de nuestro espíritu están supeditadas a la energía que el alimento le suministra. Alimento hecho sangre que a impulsos de la mecánica circulatoria va desparpamando su savia nutritiva por toda la economía.

En el hombre primitivo el instinto es la mejor guía para elegir los alimentos más convenientes a su naturaleza humana pero esto no le es fácil al hombre civilizado, que por poseerle atrofiado, no cumple su cometido con fidelidad, y tiene que servirse de la inteligencia y a la luz de ella indagar la solución del problema, de la alimentación, diversa para cada individuo, por la variedad de circunstancias específicas que concurren.

En dietética no se puede sistematizar, muchos factores condicionan el régimen alimenticio del individuo: edad, sexo, temperamento, constitución, idiosincrasia, raza, profesión, clima, religión...

En el niño de pecho es innegable que el régimen nutritivo ha de ser el pecho de la madre; deber sagrado que ninguna madre sana debe eludir por ser la mejor garantía de salud para su hijo. La naturaleza al licuar de líquido lácteo los senos maternos indica la función que les está encomendada. No se deje llevar la madre por exigencias mundanas ni por el incentivo de la moda, desdeñando el criar a su hijo.

Médicos y filósofos han condenado ese desvío. De Pinard es bien conocida su fórmula gráfica: «La leche de la madre pertenece al niño». No menos gráfica y difundida es la expresión: «De que más víctimas ha originado el hibernón que la pólvora».

Fray Luis de León negaba perfección a la madre que no criaba a su hijo. «No ha de pensar la casada que el ser madre es engendrar y parir un hijo, que en lo primero siguió su deleite y en lo segundo le forzó la necesidad natural. Lo que sigue después del parto es el puro oficio de la madre y lo que puede hacer bueno al hijo y lo que de veras le obliga».

Se debe prolongar el amamantamiento hasta los diez u once meses, época que se agotan las reservas de hierro

que la naturaleza ha depositado en el hígado del infante para suplir la deficiencia que de esta sal se halla en la leche.

En la segunda infancia y adolescencia el régimen alimenticio debe tender al sostenimiento y a su crecimiento. Muchas sales minerales prestan sobre todo hierro, calcio, magnesio, para formar sangre, huesos, músculos. Cantidad necesaria de albuminoides, sin prodigarles en demasía, por favorecer la aparición precoz de la pubertad y determinar sobreexcitaciones del sistema nervioso tan peligrosas en esta edad en que se operan hondas mutaciones en el organismo del niño. Se suprimirán las especies de un modo radical. El mismo esmero que merece la alimentación del niño de pecho, requiere también al advenir la crisis de la pubertad. Un régimen predominantemente vegetal es, según Maurel, una garantía de castidad.

La alimentación del adulto está regulada por el peso y el trabajo que realiza. Un hombre adulto de 65 kilogramos de peso y trabajando normalmente, se calcula que produce 3.000 calorías en las 24 horas, y por la orina elimina de 10 a 12 gramos de nitrógeno que corresponden a 60 o 70 gramos de albúmina. Se evalúa de 1 gr. a 1'3 gr. la cantidad de albúmina que un hombre adulto necesita por kilogramo de peso en las 24 horas. Se exceptúan los casos extremos, su jetos excesivamente delgados o exageradamente gruesos.

Esto no es rigurosamente exacto, con cantidades inferiores de albúmina a las señaladas se puede vivir, desplegando incluso gran actividad física, conservándose y manteniéndose en perfecta normalidad. Lo que se explica fácilmente si se tiene en cuenta que las proteínas forman el armazón de los tejidos y se desgastan poco. La ración diaria aportará, entre otros principios, alimentos dinámogenos (hidratos de carbono, grasa), de donde el organismo extrae la energía para efectuar el trabajo cotidiano; y alimentos plásticos (leche, huevo, fruta oleaginosas) de donde toma las sustancias nitrogenadas que han de reconstituir las pérdidas que de estos productos han sufrido los tejidos.

El régimen en el viejo, estará inspirado en el tono amoniguado en que se desenvuelven sus funciones vitales: las células aminoran su actividad, los recombios nutritivos se operan con lentitud, el desgaste de los tejidos es muy exiguo. Añádase que la angiosclerosis y esclerosis viscerales se va difundiendo

y el elemento conjuntivo invade el tejido noble, altera su trama, origina claudicaciones funcionales en el hígado y riñón principalmente, y dificultades subyacentes para neutralizar y eliminar los productos residuales del metabolismo albuminóideo.

En general, el viejo, tiene poco apetito, salvo que haya anomalías sensoriales que despiertan apetencias immoderadas que no responden a ninguna necesidad fisiológica. Su colocación será sobria, sencilla, compuesta de manjares poco tóxicos, pobres en albúminas, que no comprometan la permeabilidad renal—ya harto embarazosa—, y de origen a un ataque de uremia o una hemorragia cerebral, u otros trastornos de singular gravedad.

El consejo que don Quijote da a Sancho: «De come poco y cena más poco» tiene unánime aprobación en todas las personas que hayan bordeado los cincuenta años.

DEMETRIO LAGUNA
Mahón, febrero d. 1935.

El título nobiliario mas antiguo del mundo

(De «La Vanguardia»)

Peiping.—El título nobiliario hereditario más antiguo del mundo ha sido abolido. El jefe de la familia Kung, el apellidado familiar de Confucio, ya no tendrá el título de duque.

Este título, creado hace más de dos mil años, cuando China experimentaba su primer renacimiento durante la dinastía de los Hans, ha sobrevivido durante veintitrés años de gobierno republicano, a causa de la gran reverencia con que se guardan el nombre y la memoria de Confucio entre todo el pueblo chino.

Pero actualmente, reconociendo la anomalía de la existencia de un título nobiliario hereditario en una república, el Comité Central Ejecutivo de Kuomintang ha aprobado una resolución por la que se suprime el título de duque de Yen Sheng.

Yen es el distrito de la provincia de Shantung en el cual nació Confucio, donde murió y donde han vivido sus descendientes durante setenta y siete generaciones. Sheng es la palabra china equivalente a «distrito».

Al abolir el título de duque Yen Sheng, sus descendientes directos podrán, sin embargo, gozar de un nuevo título. Ta che chin-Sheng-hsien shin Feng chih-kean. Esto, aunque no lo parece, quiere decir algo así como «Maestro de Sacrificios de Confucio, el Ser Perfecto, el Sabio Supremo, y el más grande Maestros».

Para que los descendientes de Confucio sean dignos de la herencia del Gran Sabio, todos ellos deberán educarse en escuelas modernas, a expensas del Estado. Como el número de descendientes de la familia Kung se eleva en China de quince a veinte mil, se cree que esta disposición sólo será aplicada a los descendientes directos, que pueden ser elegidos jefe de la familia.

Algunos de los descendientes de la familia Kung se han destacado en la vida cultural, sin haber recibido la ayuda del Estado, como sucederá de ahora en adelante. El doctor Kung, por ejemplo, miembro de la 76 generación de una rama colateral, se ha graduado en las universidades de Yale y Oberlin, y actualmente es ministro de Hacienda del Gobierno Nacional Chino.

En el pequeño pueblo de Chufu, donde nació, murió y fué enterrado Confucio, se establecerán varias escuelas de enseñanza primaria, para que ningún miembro de la familia Kun deje de recibir la educación adecuada en un descendiente del maestro.

Todas estas disposiciones revelan el propósito del gobierno de lograr el resurgimiento de las enseñanzas del maestro y de restablecer en la China moderna las antiguas virtudes.

HOTEL BUSTAMANTE

(RECIENTE CONSTRUIDO)

AGUA CORRIENTE, CALIENTE Y FRIA, EN TODAS SUS HABITACIONES
ESPLENDIDOS COMEDORES EN LA PLANTA BAJA
HABITACIONES CON CUARTO DE BAÑOS
CUARTOS DE BAÑO Y DUCHA CALEFACCION CENTRAL

ESPLENDIDA SITUACION — UNICO EN SU CLASE
SELECTOS MENUS TODOS LOS DIAS — CUBIERTOS A 6 Y 4 PESETAS
PRECIOS ESPECIALES PARA LARGAS TEMPORADAS

HORARIOS

¿Por qué no quieren perdonar las derechas a los reos de muerte?

«Misericordia quiero y no sacrificio», decía Jesús de Galilea cuando los fariseos iban a tentarle. En cambio, los fariseos de aquí, los nuevos católicos sin caridad, quieren sacrificio y no misericordia. Cuando se plantea la cuestión de la pena de muerte, no sienten ninguna misericordia y desearían que la sentencia se cumpliera de una manera rápida. Más aún: por su parte, que todos los delitos de la última revuelta fueran castigados con la pena capital.

Más parecen hijos de Caín, descendientes de Luzbel y no poco de Torquemada, ya que la muerte y la hoguera les parece poco. ¡Hay que exterminar todo lo que huele a republicano y a obrero!, dicen. Sus entrañas sienten odio, venganza y crueldad. Las doctrinas cristianas no existen para ellos. Ni que decir, las de los Evangelios. Ellos son católicos a la moderna. Es decir: católicos que nada tienen que ver con aquel Cristo que perdonaba a los pecadores y que en la hora de la muerte, entre el dolor de la agonía, aún perdonaba a los que le ofendían y ultrajaban.

Aman, sí, a un corazón de Jesús, es una cosa seca, fría, acartonada que no siente ni padece. Cuando el verdadero corazón de Jesús era todo una brasa de amor que perdonaba a la mujer adúltera que iban a lapidar y llamaba a las ratas y a los publicanos para que fueran sus escogidos.

¿Por qué no sienten misericordia ni caridad los católicos españoles ante los reos de muerte? ¿Por qué no piden el indulto? ¿Tan negro tienen el corazón? ¿Tanto odio poseen en el fondo de su alma? ¿Y tales personas pueden llamar a hijos del corazón de Jesús, amantes de Cristo y descendientes de los apóstoles que predicaban la caridad y la mansedumbre? ¿Cómo pueden ponerse ante la imagen de un Cristo crucificado pensando en su pasión y en su agonía?

¿Pena de pensar todo, viendo lo duro y seco que tienen el corazón! Porque si algo vale el cristianismo es por ese sentido humanitario que le caracteriza de defender a los menesterosos y llamar bienaventurados a todos los hijos del dolor y de la miseria. Para el cristiano verdadero, verdadero imitador de Cristo, vale más un arrepentido que un hombre bueno por naturaleza. Porque decía Jesús: «He venido a buscar a los enfermos y no a los sanos, a la oveja descarriada». «¿Quién—decía—, perdida una oveja no abandona el ganado en busca de la que se extravió?»

¿Por qué no lo hacen así los católicos españoles? ¿Es que sólo obedecen a Jesús en lo que les conviene? ¿Tanto es el odio y la maldad que encierran? ¿Qué cosa más humana y más cristiana y más católica que pedir el indulto por un sentenciado de muerte? ¿No invita a todo el mundo a la compasión? ¿Qué impor-

ta el delito ante la pena de muerte? «Odia el delito y compadécete del delincuente», dice un refrán. ¿Por qué no cabe la compasión, la misericordia y la caridad? ¿Es que esta sólo es posible para cierto tipo de hombres? ¿No sería esto monstruoso, cruel e inhumano?

Pues así serán las derechas españolas cuando no quieren tener compasión ni misericordia de los reos, de los que están sentenciados a muerte. Cristo sólo les sirve de tapadera, para aparentar ante la sociedad lo que no son; porque Cristo si eternamente viviera, eternamente perdonaría a los reos por más que le escupiesen y le maltratasen y dirigiendo la mirada al cielo exclamara: «Perdónales, Señor, que no saben lo que se hacen».

J BORT VELA

Casino de Obreros de Unión Republicana

MAHON

El próximo sábado, día 23 del corriente mes, tendrá lugar el extraordinario «Baile de las Muñecas»

Como de costumbre la venta de palcos, plateas y laterales, se hará por medio de sorteo. Los socios de las distintas Sociedades domiciliadas en la Casa del Pueblo, que deseen inscribirse, podrán hacerlo todo: los días de esta semana, de 6 a 10 de la noche, hasta el viernes a las nueve que se cerrarán las listas para proceder al sorteo.

Dado el crecido número de socios con que contamos y siendo extraordinaria la animación que reina para dicha fiesta, esta Directiva acordó que los asientos de parterre, que serán cedidos gratuitamente, sean también sorteados entre los socios que se inscriban, los cuales no podrán apuntarse más que por cinco asientos.

Para evitar abusos los socios que se apuntan por cualquier clase de localidades deberán abonar una peseta, medianamente la cual se facilitará a los caballeros la correspondiente entrada para la fiesta y a las señoras y señoritas diez billetes con opción a las «Muñecas» que han de sortearse.

La inscripción deberá hacerse personalmente con la presentación del carnet de socio de la entidad a que pertenezca, que también se exigirá el día del Baile, advirtiendo que los que se inscriban en una lista no podrán figurar en otra.

Mahón 18 febrero 1935.

LA COMISION

Evitará el frío con las estufas

G A S

la mejor calefacción y más barata
Vean la exposición de corinas con horno, hornillos varias clases, estufas, calentadores agua, etc.

Plaza Pablo Iglesias, 19.

Lámparas Super-Arga

última creación de

PHILIPS

El éxito enorme que esta nueva lámpara obtiene en todas partes, es debido a que sin aumento en el consumo, y sin perjuicio de la duración, se consigue una luminosidad notablemente mayor, gracias a su doble espiral y a la extraordinaria precisión de su fabricación.

Quién prueba la Super-Arga no quiere ya otra.

Pídase en todos los establecimientos del ramo o al

Depositario: Guillermo J. Orfila

Maquinaria - Plaza Pablo Iglesias, 13 y 14. - Mahón

Fomento del Turismo

Memoria anual

Acompañada de un atento saludo hemos recibido la Memoria Anual Reglamentaria correspondiente al año, de la benemérita entidad Fomento del Turismo de Menorca.

Dicha memoria constituye un interesante trabajo demostrativo de la actividad que está desarrollando esta entidad de cuya importancia no se han hecho cargo muchos, para encauzar hacia nuestra isla la corriente turística que constituye una de las principales riquezas de Mallorca, y que bien podría proporcionar a nuestra isla un poco más de vida y de movimiento comercial.

Agradecemos la atención y correspondemos el saludo que amablemente nos dirige don Juan Gomila Borrás, al que nos ofrecemos para cuanto redunde en beneficio de la provechosa labor de nuestro Fomento del Turismo.

Junta de plaza y guarnición de Mahón

ANUNCIO

Debiendo proceder esta Junta a la compra directa de 22 quintales métricos de harina de primera y 262 quintales métricos de cebada por haber quedado desierta su adjudicación en el concurso celebrado con esta fecha, se hace saber por el presente, para que cuantos lo deseen presenten sus ofertas por escrito, en la secretaría de esta Junta, hasta el día 28 del actual que se reunirá la Junta para concertar la compra.

Las condiciones del concurso serán las mismas que para el concurso de esta fecha.

Mahón 20 de febrero de 1935.—El Capitán Secretario.—V.º B.º—El Presidente.

SUBASTAS

Por la presente se notifica que, en la Casa-Cuartel de la Guardia Civil, se admitirán hasta las once horas del día 26 de los corrientes, los pliegos de condiciones para el servicio de Veterinario y herraje de tres caballos.

Mahón a 20 de febrero de 1935.—El Jefe de Línea, Julio Riera.

Se notifica que en la Casa Cuartel de la Guardia Civil de esta Ciudad, se admitirán hasta las once horas del día 26 de los corrientes, los pliegos de condiciones con el fin de adquirir mediante contrato el fiemo de tres caballos.

Mahón a 20 de febrero de 1935.—El Jefe de Línea, Julio Riera.

AUTOS

Se venderá un Turismo y un Sedán, dando facilidades de pago, mediante garantía. En esta imprenta informarán.

Teatro Principal EMPRESA "COLISEUM"

COMPANIA DE ZARZUELA DE GUSTAVO VIÑAS
JUEVES DIA 21 DE FEBRERO DE 1935 A las 6 de la tarde
GRAN FUNCION DE MODA

- 1.º El entremés de Montoliu y Viñas
- 2.º La popular zarzuela del eminente maestro Diaz Giles

LA VIDA COMPLACIENTE

EL CANTAR DEL ARRIERO
por los grandes cantantes Julia García, Pedro Font Mola y Felipe San Agustín.

COLOSAL EXITAZO DE TODA LA COMPANIA

A las 9:30.—Última representación de la ópera cómica

DON GIL DE ALCALA

con el mismo reparto de la primera representación.

Sábado: A las 10 de la noche primer BAILE de abono de LA AURORA BOREAL
En taquilla se admiten abonos para los 5 bailes de carnaval.

CASINO DEL CONSEY

JUEVES, a las 6:30 y 9:30. DOS SESIONES POPULARES. Entrada única 50
Películas de aventuras y películas documentales e instructivas

INDIA HABLA

Maravillosa visión de la India Misteriosa. Toda explicada en español

FRAUDE LEGAL

CABALLISTAS SONOROS, aventuras estilo ZANE GREY, por el gran CHARLES JONES

Sábado: ESTRENO del grandioso film TIERRA DE PASION, en español por los famosos artistas Clark Gable y Jean Harlow, la pareja más famosa y más moderna

CASINO DE OBREROS DE UNION REPUBLICANA

MAHON

SABADO DIA 23 DE FEBRERO A las 10 de la noche

Baile de las muñecas

Amenizado por la Orquesta FULL'S BAND, considerablemente reforzada

Véase anuncio aparte con instrucciones para la inscripción de localidades.

Crónica local y general

Sesión del Ayuntamiento

Ayer se celebró ordinaria y en segunda convocatoria presidida por el Alcalde don Pedro Pons Sitges.

Asistieron los concejales señores, Bosch, Estrada, Olives Pascuchi, Pons Catalá, Olives Sintes y Bagur.

Se acordó proceder por medio de subasta; al derribo de cuatro casas de las calles Bastión, San Bartolomé y San Alberto para el ensanche de la vía pública y celebrar la función de Beneficencia en el Teatro Principal el día 1.º de marzo

El señor Alcalde puso en conocimiento del Ayuntamiento que una comisión de obreros se había presentado y le había dicho que estaban dispuestos a presentarse en Madrid ante el Gobierno para interesar que se activen las obras de la Mola y otras.

Correspondiendo

El Delegado del Gobierno de la República en Menorca por medio de atento escrito de saludo nos ruega que insertemos dos anuncios de subasta.

Nos complacemos en acceder a la corte indicación, en corresponder al saludo con que nos favorece don Fernando Barangó Solís y en reiterarle el testimonio de toda nuestra consideración.

Aviso suplicado

La Empresa del Teatro Principal hace presente a cuantas personas tienen encargadas localidades para las funciones de tarde, que siendo hoy una de las 9 funciones de la temporada deben recoger sus localidades respectivas; de lo contrario y conforme se anunció no les serán reservadas para las funciones sucesivas.

Nota comercial

Exportación. —El buque correo se llevó anteayer para Barcelona 13 toneladas de carga varia, entre ella 11 jaulas con aves y conejos, 26 con huevos, 35 bultos con calzado, 32 con alpargatas, 15 con películas, 227 cajas con queso y mantequilla, envases vacíos y otros efectos.

Un magnífico stand de muñecas

Es visitadísima la exposición de muñecas instalada en el salón de actos de la Casa del Pueblo, las cuales como de costumbre, se sortearán en el baile organizado por el Casino de Obreros de Unión Republicana y cuyo anuncio insertamos aparte.

La exquisitez y gusto en el arte del vestir, tantas veces demostrados por las señoras y señoritas de nuestra sociedad, vuelven a hacer su aparición este año.

Visitada dicha exposición hemos podido admirar la habilidad e ingenio en dar vida a unas muñecas engalanadas con preciosas telas y adicionándolas objetos indispensables a su vestido.

Como todavía no se han entregado todas las que se repartieron—faltan solo algunas—no reseñamos sobre las que más llaman la atención, aunque de seguro no lo haremos por la imposibilidad que ello representaría, pues distinguiendo todas haría falta espacio.

Pero si decimos que todo visitante dedica su más sincero elogio a tan ingeniosa labor y anhela que como recuerdo de dicho baile le toque en suerte alguna de ellas

Inquiridos informes de cómo van las listas de inscripción, éstas aumentan considerablemente con lo que se tiene por seguro que el éxito será igual al de los años anteriores.

Entrega de un premio

El joven don Juan Cardona Pons, al que le correspondió el regalo del lote de batería de cocina de aluminio que la Juventud Republicana Femenina sorteó entre cuantos le entregaron donativos para contribuir al alivio del paro obrero, al recoger el premio entregó cinco pesetas como donativo al objeto indicado, cuya cantidad ha ingresado en el fondo municipal pro paro obrero.

Nos complacemos en consignar y aplaudir su buena acción.

KÖRTING y TELEFUNKEN

son las dos marcas más prestigiosas, su fama es mundial.

Los vende al contado y a plazos la casa Manolo Cardona

De viaje

Anteayer salieron para Barcelona 29 pasajeros, entre ellos el maestro albañil don Ramón Estrada, don Miguel Reynés y algunos soldados.

—También marcharon algunos turistas extranjeros.

Información militar

Servicio de la plaza para hoy:

Parada: Regimiento de Infantería número 39.

Guardia Aduana: Regimiento Infantería número 39.

Jefe de Día: Comandante Infantería don Federico Añeces.

Imaginaria: Comandante Artillería don Alberto García.

Visita Hospital: 8.º Capitán Infantería

Vigilancia: Un oficial por cada cuerpo

Denuncia

Por la guardia civil del puesto de Mercadal ha sido denunciado un vecino de aquella localidad por conducir un automóvil de servicio público careciendo de la tarjeta de transportes infringiendo el artículo 92 del Reglamento de Transportes.

Baile de máscaras

De don Gervasio Hernández Sainz, presidente del Casino La Unión, hemos recibido atento saludo y una invitación para asistir al Gran Baile de Máscaras que dicha sociedad celebrará mañana día 22, a las 10 de la noche y en el Teatro Principal.

No dudamos que dicho baile de disfraces que con el título de «Pericón», ha organizado el popular «Dineret», obtendrá un éxito superior si cabe, a los festejos, con que en años pasados han saludado al alegre carnaval, los socios del casino «La Unión»

Exposición de unos banderines para un partido de foot-ball

Para ser regalados a los equipos C. D. Alayor y Unión Sportiva, el Comité Local de la Cruz Roja ha expuesto en el acreditado escaparate de «La Casa de las Medias» dos preciosos banderines.

Ambos equipos contendrán el domingo próximo en el campo de la calle de San Carlos y a favor de la citada entidad, encuentro que es esperado por todos los aficionados a este deporte

Dada la noticia felicitamos por iniciativa tan artística, revelación de buen gusto, a los señores que integran la Junta y a quienes hayan intervenido en la confección de ambos, augurando que por el interés que ha despertado dicho encuentro será otro éxito económico para la entidad que tan humanitarios servicios presta.

Su traje o vestido quedarán mejor teñidos en Barcelona

Para encargos:

La Casa de las Medias

Regimiento de artillería de costa número 4

Necesitando el Depósito de viveres del Cuerpo adquirir los artículos de menestra para la confección de ranchos, se participa a los señores Comerciantes y Representantes que las cantidades y demás condiciones estarán expresadas en los pliegos que se expondrán en las Cámaras correspondientes y en los Cuarteles de Santa Cecilia (Mahón) y Calacorp (Villa Carlos). El Capitán Administrador, Ramón Morales.—V.º B.º—El Teniente Coronel, Quintana.

Subdelegación Marítima

Esta Subdelegación Marítima interesa la presentación en horas hábiles de oficinas de los inscriptos de este Trozo que a continuación se reseñan, con sus Cartillas Navales, para ser canjeadas por sus licencias absolutas.

Elenterio Pons Moll, Antonio Guasp García, Teodoro Tur Oleo, José Bisbals Barber, Andrés Estela Moll, Juan Martínez Victori, Eugenio Ametller Petrus, Jaime Sans Roselló, Juan Sintes Gual, Lorenzo Rebaques Pons, Vicente Andreu Salóm, Francisco Catchot Cardona, Manuel Erseñat Fuxá, Antonio Riudavets Borrás.
Mahón 19 de febrero de 1935.

TRIANON

JUEVES 21 DE FEBRERO DE 1935 Tarde a las 6:30 SESION DE MODA OTRO GRANDIOSO ACONTECIMIENTO

LA FAMOSA MARCA «UFILMS» PRESENTA la maravillosa opereta del amor y la gracia de la emoción y la risa, del amor y la belleza

EL ZAREWITSCH

Por la genial artista de «Vuelan mis canciones» MARTA EGGERT. Música del gran compositor FRANZ LEHAR. Completará el programa una revista y los dibujos en colores ALADINO o LA LAMPARA MARAVILLOSA

Jueves Lardero: El inimitable BAILE INFANTIL. Preciosos regalos

SALON VICTORIA

A las 6:30 GRAN MODA y a las 9:45. DOMINGO a las 4, 6:30 y 9:45

CEA de Madrid, la marca de «Agua en el suelo» presentará

LA TRAVIESA MOLINERA

MARAVILLA ESPAÑOLA POR HILDA MORENO. La película más castiza y más perfecta, estrenada estos días en PARIS, BERLIN, NEW YORK, etc.

SABADO 23 FEBRERO ¡Fecha memorable para el cine ESPAÑOL!

PRONTO: MASCARADA con la Sinfónica de Viena y la voz auténtica del gran CARUSO. AVISO: Los que tengan palco encargado para el BAILE INFANTIL, deberán recogerlo un día antes en HANNOVER 2.

Noticias marítimas

Buques correos

Procedente de Barcelona, ha llegado esta mañana la moto nave «Ciudad de Mahón» con el pasaje, valija y carga. Saldrá esta noche a las siete para Barcelona.

—Mañana debe llegar el «Ciudad de Tarragona» procedente de Palma.

—Ayer llegó a Ciudadeia el vapor correo procedente de Palma.

Veleros

El martes a la una y media de la tarde salió de este puerto para Barcelona el moto-velero «Pons Martí» con carga varia.

Llegó a su destino ayer a las seis de la mañana.

—Ayer por la tarde salió para Palma el moto velero «Flor del Mar» llevándose algunos centenares de sacos de harina de trigo.

Los dos mencionados buques prestan actualmente buen servicio, cubriendo cada uno su línea.

—El armador del «Pons Martí» adquirió estos días una maquina para dicho buque que facilitará la descarga con la máxima rapidez.

—El armador del pailebot «Trinidad» señor Marí, adquirió un potente motor marca «Otto» para instalar en dicho buque, el cual se dedicará al tráfico de hierro viejo de desguace desde este puerto a Sevilla.

—El pailebot «Luisa» de la matrícula de Santander, embarca hierro viejo en Calafiguera.

—Hoy debe llegar el moto velero «La Fornells» procedente de Palma.

Vapor para amarrar

Ayer a las nueve y cuarto de la mañana fondeó el vapor «Torrás y Bages» procedente de Barcelona, al mando del capitán don Francisco Zaragoza.

Amarró junto a la flota que tiene la Trasmediterránea en el muelle de Poniente.

La tripulación marchará esta tarde en el buque correo para Barcelona.

CONCURSILLO

BASE NAVAL DE MAHON

A las once de la mañana del día veintiseis del actual, se celebrará en esta Base Naval concursillo público para contratar la adquisición de dos calabotes de abacá para amarre del dique flotante de esta Base, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en esta Comisaría en las horas hábiles de oficina.

Las proposiciones se reciben hasta la hora señalada para el concursillo.

El pago de este anuncio será de cuenta del adjudicatario.

Mahón 19 de febrero de 1935.—El Comisario.—P. A., Antonio Egea.

YOGHOURT

Se prepara diariamente en FARMACIA MIR Prieto y Caules 13.

CAMPO DE LA UNION

Gran partido de futbol entre

C. D. Alayor - Unión Sportiva

A beneficio del Comité local de la CRUZ ROJA ESPAÑOLA

DOMINGO DIA 24
Tarde a las 3 y cuarto

PRECIOS: General 1'00. Socios, cabos y soldados 0'60. Señoras y niños 0'15
NOTAS.—En caso de suspenderse el partido durante su celebración, el público no tendrá derecho a ninguna reclamación.
No se despachará ninguna entrada de socio, sin la presentación del carnet.

SERVICIO TELEGRAFICO

DE "LA VOZ DE MENORCA"

INFORMACION DEL DIA

NOTAS CULMINANTES

El señor Lerroux ha hecho algunas manifestaciones de carácter político en extremo interesantes

El proceso con motivo del alijo de armas continúa dando juego y es motivo de comentarios del que se aprovechan los monárquicos para sus maniobras políticas

En los sectores políticos se nota algún movimiento y hay revuelo motivado principalmente por las entrevistas entre los prohombres gubernamentales

Crónica general

El momento político

Después de recibir a los militares comprendidos en la última combinación el jefe del Gobierno conversó con los señores de la prensa y preguntado por uno de estos sobre su próxima entrevista con el señor Gil Robles contestó que no sabía por que se daba anticipadamente tanta importancia a tal conferencia. Luego don Alejandro hizo las manifestaciones siguientes:

Los rozamientos entre los grupos gubernamentales carecen de interés, se debieron a que los sectores heterogéneos que forman el gobierno no han tenido todavía tiempo de alcanzar el grado de homogeneidad conveniente. Lo mismo sucedía en tiempos de la monarquía, si bien entonces los grupos estaban más preparados para una labor de coalición. Nosotros nos aprovechábamos entonces de la situación, como lo hacen ahora los monárquicos para quebrantar al gobierno.

La intranquilidad política que se nota actualmente proviene de la votación de una proposición que se discutió el viernes en el Congreso. Insisto en que aquel asunto no fué fundamental y en que no pasa nada porque creo que a nadie le agrada la herencia de que habría de hacerse cargo.

—El jefe del partido agrario señor Martínez Velasco ha negado que el almuerzo con el señor Gil Robles a que ha concurrido hoy de lugar a nuevos acuerdos entre ambas minorías o sean la agraria y la populista.

—El jefe de la Ceda cree que no hay motivo para entrevistarse con el del gobierno.

—Han almorzado juntos los señores Gil Robles y Velasco.

—Las minorías radical y agraria se han pronunciado en favor del sistema electoral mayoritario. La Ceda mantendrá el proyecto propuesto por el Ministro de Agricultura.

Madrid 20 a las 18.
—Circula el rumor de que en el almuerzo a que han concurrido hoy los señores Martínez Velasco y Gil Robles, el primero propuso al segundo la constitución de un partido único en el que se fusionarían los populistas y los agrarios.

Notas parlamentarias

Desanimada la Cámara, la sesión del Congreso empieza a las 4, presidida por el señor Alba y ocupado el banco azul por los ministros de Estado, de Marina y de Agricultura. Después de los trámites preliminares de rigor, se pasa al orden del día, proyecto de ley de autorizaciones para el mercado de trigo. El señor Vallellano coasume un turno contra la totalidad, el señor Estébanez condena las importaciones indebidas y el señor Sierra Pomares dice que este sistema ha costado a Francia muchos millones sin resolver nada.

En nombre de los agrarios don Pedro Martín se muestra conforme con las autorizaciones; el señor Ventosa combate el propósito de establecer un monopolio para la compra de cereales y combate también la segunda autorización, erse que debe suprimirse o aplazarse.

El señor Lamamié del Clairac contesta a los oradores en nombre de la comisión dictaminadora.

A propuesta de la presidencia se acuerda celebrar sesiones nocturnas hoy y mañana y dedicarlas a la ley de arrendamientos de fincas rústicas.

El Ministro de Agricultura señor Jiménez Fernández justifica la presentación del proyecto sobre mercados de trigo y defiende especialmente la autorización segunda aun cuando dice que se someterá a la decisión del Consejo de Estado.

—Los monárquicos han presentado una proposición en la que piden se declaren las razones en que se funda la concesión de la gran cruz laureada a los generales Batet y López Ochoa.

—El Presidente del Congreso señor Alba espera que mañana irá el Ministro de Hacienda señor Marraco a buscar una fórmula de armonía en la cuestión de los alcohol s y añade el señor Alba que excitará a los diputados para que abrevia sus intervenciones en estasunto.

—La comisión parlamentaria de Hacienda ha designado una ponencia para que estudie nuevamente la ley que sin promulgarla ha devuelto al Congreso S. E. el Presidente de la República.

El proceso sobre alijos de armas
Reunidos los jefes de las minorías parlamentarias trataron de la negativa del Tribunal Supremo a remitir al Congreso los sumarios instruidos por el juez especial señor Alarcón sobre alijos de armas. Exceptuado el señor Goicoechea que opuso algún reparo, los reunidos opinaron unánimemente que el proceso debe remitirse íntegro a las Cortes soberanas. El Presidente señor Alba manifestó que mañana hará a la Cámara la propuesta adecuada para pedir el sumario y que éste quedará durante ocho días a disposición de las minorías. Durante este tiempo quedará en suspenso la proposición presentada respecto al asunto.

El dictamen dado por la Secretaría Técnica del Congreso sobre la consabida negativa del Tribunal Supremo rebate los argumentos en que se pretende fundar la denegación y demuestra la autoridad y la capacidad que asiste a las Cortes para requerir que se les entregue el sumario, sin que esto implique responsabilidad para el juez instructor.

Después del almuerzo en el que se entrevistaron los señores Martínez Velasco y Gil Robles se presentó al Congreso una acusación razonada y concreta contra los señores Azaña, ex jefe del gobierno, y Casares Quiroga, ex ministro, escrito deducido de los sumarios incoados por el señor Alarcón y en el que se dice que los acusados facilitaron armas, explosivos y dinero a los revolucionarios portugueses. Firman la acusación diputados populistas, agrarios independientes y algún radical.

Del mundo oficial

El auditor de Asturias ha aprobado la sentencia dictada contra el caudillo revolucionario señor González Peña, diputado socialista.

Dr. JAIME COMAS

MEDICO OCULISTA

Permanecerá en Mahón el viernes día 22
Consulta de 8 mañana a 6 tarde
Calle Deyá, 24

Los procesos motivados por la revuelta en Turón y Sama se retrasan porque es muy crecido el número de defensores que intervendrán y es por lo tanto difícil fijar fechas. Se deseaba que estas causas se vieran enseguida, pero antes habrán de transcurrir por precisión unos dos meses.

—Restablecido el Presidente de la República acudió a su despacho del Palacio Nacional y dió audiencia militar a la que concurrieron los comprendidos en la última combinación decretada.

También cumplimentó a S. E. don José M. Ruiz Manent, Vice Presidente del Consejo Nacional del Trabajo.

—El Tribunal de Garantías Constitucionales ha declarado que el señor Martínez Domingo no es competente para recurrir contra la ley sobre régimen provisional de Cataluña.

Noticias, sucesos, menudencias

Madrid.—A la edad de 87 años ha fallecido don Juan Cebrian fundador de biblioteca españolas en Norteamérica.

Ha celebrado un banquete La Peña Alejandrina con asistencia del señor Caldesón invitado especialmente.

Segovia.—Con motivo del asesinato del médico titular de Cantalejo, el gobernador ha destituido al alcalde de dicho pueblo.

San Sebastián.—En breve llegará a España el mamporrista Uzcudun.

Zaragoza.—Un incendio amenazó destruir el pueblo El Fresno que carece de agua y de comunicaciones.

Murcia.—Por causa de divergencias políticas han dimitido cuatro tenientes de alcalde populistas.

Del Extranjero

Roma.—En Nápoles han embarcado

con rumbo al Africa 750 soldados de ingenieros De Sicilia saldrá mañana una división con igual rumbo.

Berlín.—El señor Hitler sufre una laringitis grave.

La Habana.—Nuevamente se aplazan hasta julio las elecciones para cortes constituyentes.

Belgrado.—Durante el entierro de los campesinos muertos ayer fueron agredidos los gendarmes, se defendieron a tiros y mataron a cinco campesinos.

Club Marítimo de Mahón

Asociación de Pescadores

Se convoca Junta General de señores socios para el día 28 del actual a las siete y cuarto de la tarde en el local de la Unión Comercial e Industrial de la calle del Doctor Orfila, para tratar de la aprobación de cuentas, movimiento de socios y renovaciones de cargos de la Directiva, gestiones llevadas a cabo por la misma y demás asuntos que se presenten.

Mahón 20 de enero de 1935.— El Presidente.—P. I.—Leopoldo Canut, El Secretario, Cipriano García.

CUARTILLAS

EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO DE 1'90
LAS ENCONTRARA EN LA
Tipografía Mahonesa —Mahón.

Cabaret Petit Recreo

Calle Santa Cecilia, 44

HOY JUEVES DIA 21 de 5 tarde a 8 de la noche
BAILE TAXI
Cada baile 0'20 cts.
Consumaciones para caballero 0'30 y para señorita 0'60

600 PIERRE DECOURCELLE

—Se brujulea y se busca por ahí lo que se puede. Se forman planes.

—¿Qué planes?
—Chico, dispensa: tú vienes del Potosí, y a los que tienen de sobra no es necesario que los demás los socorran.

Entonces comprendió Luis que el amigo de Fifi Tampon vivía de lo ajeno.

El bribón lo explicó otro día más categóricamente.

—Hace unas noches—dijo,—anduvimos de pesca hacia la plaza de la Revolución. Pues de ahí viene todo; ya lo sabes de una vez. Como ves, eso no es tan malo...

—Ya decía yo—repuso su interlocutor—que no podía venir de tu hembra, pues no daría para tanto.

—Si quieres, en la primera ocasión—propuso Pelo en Pata,—serás también de los nuestros.

—Ya veremos—respondió Luis algo indeciso.

—Ya sabes que con nosotros nada hay que temer. Aquí no se juega nunca con dos barajas: todo es franco y fácil... Y sobre todo, cuando hay para dos, lo mismo hay para tres.

—Gracias.

—Es lo que debe hacerse entre camaradas. Pasaron algunas semanas sin que se hablase ya más de este asunto entre los dos amigos, pero una noche Pelo en Pata preguntó a Luis:

—¿Sabes lo que te dije el otro día?

—Sí, ya me acuerdo.

LAS DOS GOLFAS 597

Comieron, bebieron gritaron, cantaron, y con las copas de champagne en la mano se pronunciaron muchos brindis a la salud del Vizconde de la Roche Bardiére.

—Esto no se paga con dinero—se decía el original Vizconde.—No daría yo este día por un escaño de senador vitalicio. Decididamente tendré que venir a hacer una excursión más detenida en este ambiente que yo no conocía, ni siquiera sospechaba.

Se habló mucho tiempo de aquel festín de Baltasar al champagne en el mundo de la gente del bronce, donde no se había visto jamás una juerga semejante, y se refirió el suceso más de veinte veces en la peluquería de Filemón.

Luis se lo contó por la noche a Flavia y le dijo:

—Te has perdido la gran ocasión.

—Está bien. ¿Y la Pochita? Tendría que haberla llevado a que se enterase de la verdad sobre la vida que hacemos.

—Si, tienes razón.

En efecto, gracias a las precauciones tomadas por la valerosa Flavia, y a fuerza de un cúmulo de mentiras que había sido preciso inventar para salvar las apariencias, la inocente niña, ignorante todavía de las miserias y ruindades de la vida, nada sospechaba y vivía convencida de que su hermana trabajaba lo mismo que ella.

La hora que estaba ya definitivamente inscrita en los ignominiosos registros de la Prefectura, Flavia

Gran Cabaret El Trocadero
HOY jueves día 21 a las 10
Inauguración de los grandiosos Bailes de Máscaras
Denominado **LA GLORIETA**
Sorteándose entre los concurrentes una preciosa muñeca.
EL SALON ESTARA RICAMENTE ADORNADO
GRANDIOSA ILUMINACION
Amenizado por la renombrada orquesta **TIGZANES**
¡ARTE! ¡RITMO! ¡JAZZ!
Si quieren divertirse no falten al baile de LA GLORIETA

